

第二实验小学小记者站专版

可敬的消防员叔叔

本报小记者(第二实验小学5年级2班) 刘家源



快把叔叔讲的都记下来

每次看到大街上鸣着警笛呼啸而过的消防车,我都会感到莫名的紧张。近日,老师带领我们小记者走进了沧州市新华区消防救援大队。

走进消防队的大门,我们看到两栋大楼之间的车库里停着一排高大又威猛的消防车,这可比我的玩具消防车大多了。

“我先给大家介绍一下灭火器的正确使用方法……”正当我看得入迷的时候,耳边响起了消防员叔叔专业而又浑厚的讲解声。

突然,我看到一个熟悉的家伙,原来是光头强的电锯。光头强的电锯是用来乱砍滥伐树木的,可是消防员叔叔的电锯是用在危急关头锯钢筋救人

的。这时,消防员叔叔打开一个箱子,里面有各式各样的消防器材。有一个同学好奇地问:“叔叔,那是体温枪吗?”消防员叔叔说:“是的,它确实是测温度的,只不过它测量的是正在燃烧的房屋内的温度。”

后来,消防员叔叔还给我们介绍了各种消防服。原来各种消防服都有不同的用途,橙红色的消防服是救援地震或洪水灾害时穿的,黑黄色的消防服是救火时穿的……

听完叔叔的讲解,我们学到了很多消防知识,而且更加深入地了解了消防员叔叔们的工作。他们时刻准备着保护人民生命和财产的安全,他们是我们的“保护神”。



见识各种消防器材

身披“战衣”的英雄

本报小记者(第二实验小学5年级2班) 付远行

在一个烈日炎炎的夏日,沧州市新华区消防救援大队门口围满了人,就连太阳公公和白云姐姐都好奇地围了上来,都想看看到底发生了什么。这是我们第二实验小学的小记者集合在这里,正准备参观消防队呢。

进入消防队的大门后,我们看到一个小广场上摆放着灭火器、电锯等很多消防救援器材。在消防员叔叔的讲解下,我们知道了这些救援器材的用途和使用方法。

随后,消防员叔叔又带我们参观了各种功能的消防车。听了消防员叔叔的讲解后,我知道了消防车根据其用途可以分为很多种,比如抢险救援消防车、登高平台消防车、泡沫消防车等。

最后,我们来到消防员叔

叔们平时出勤的必经之地——车库。每次出勤,他们都会在这里换上“战衣”。

他们的“战衣”分为两种,一种是灭火时穿的,这种“战衣”比较厚重。我掂了一下它的分量,很重。消防员叔叔说,这还是经过改良以后的,以前还要重很多。

还有一种“战衣”是普通救援时穿的,这种“战衣”比较轻便,而且透气,不像灭火时穿的“战衣”那么厚重。每次有任务时,消防员叔叔们都会以最快的速度从楼上飞驰而下,穿上“战衣”,奔赴“战场”。

消防员叔叔是身披“战衣”的英雄,他们默默地守护着我们的生命和财产安全,哪怕牺牲自己也无所畏惧。让我们向这些在我们身后默默奉献的人致敬!

校长寄语



“让幸福的老师教出快乐的学生”是我校的办学理念。在我们的校园里,每一个学生都很重要,我们会尊重并重视每一个学生,让每一个孩子都绽放出属于自己的独立芬芳的花朵。

——第二实验小学校长 李义静

星星点灯



“超人”消防员

从小就喜欢车的我,听到消防员叔叔介绍各种消防车时,更加认真了。消防员叔叔还给我们演示了如何快速铺设水带以及如何快速灭火,他动作熟练,我们都赞叹不已。有的人说消防员叔叔真厉害,还有的人说消防员叔叔是“超人”。

最后,消防员叔叔还给我们讲了很多他们的救援故事。我觉得,消防员叔叔真是无所不能,他们是我们学习的榜样。

本报小记者(第二实验小学5年级1班) 臧治博

消防安全 记心间

消防员叔叔带我们来到车库,那里整齐地摆放着各种消防服。消防员叔叔指着一件消防服说,这种消防服大概有10公斤重,但是只要听到警报一响,他们必须在30秒内穿戴好。

听到这里,我们都露出了惊讶的表情,同时也感受到了消防员这一职业辛苦。

在这次参观活动中,我们不仅学到了很多消防知识,还了解了消防员这一职业的伟大。同学们,我们一定要牢记:安全无小事,防火记心间。

本报小记者(第二实验小学5年级1班) 王俊涵

最可爱的人

本报小记者(第二实验小学5年级2班) 马瑞琦

近日,我们小记者满怀期待地来到沧州市新华区消防救援大队参观学习。

“同学们好,欢迎大家来到消防队。”消防员叔叔面带微笑地接待了我们。他先给我们介绍了许多消防救援时用到的工具,有可燃气体探测器、测距仪、灭火器……消防员叔叔还现场教给我们如何使用灭火器。

随后,消防员叔叔又带我们参观了各种功能的消防车。原来消防车分为很多种,比如抢险救援消防车、登高平台消防车、泡沫消防车等。

在我们的要求下,消防员叔

叔还给我们讲述了一些他们的救援故事,我们认真地倾听着。我印象最深的是他们救援南大港火灾时的惊险过程。

消防员叔叔说,在火灾现场,5个油罐同时起火燃烧,非常危险。但是,他们在救援现场战斗了三天三夜,没有一丝畏惧和一丝退缩,这种舍生忘死的精神让我无比感动和佩服。

在救援现场,他们刀山敢上、火海敢闯。他们总是在危难关头挺身而出,救民于水火,给人民以力量。他们是我们身边的英雄,是最可爱的人。我们要向他们致敬。

争当“小小消防员”

本报小记者(第二实验小学5年级1班) 刘晨曦

近日,老师带领我们小记者参观了沧州市新华区消防救援大队。

走进消防队,消防员叔叔先给我们讲解了一些防火自救知识,然后又给我们讲解了各种灭火器的使用方法。我看到一个绿色的灭火器,这还是我第一次见到绿色的灭火器呢。

消防员叔叔告诉我们,绿色的灭火器是水基灭火器。它的优点是环保、实用性强、能形成阻燃层,有效保护人体皮肤。跟传统的灭火器不同,水基灭火器在喷射水雾时会在喷射处形成阻燃层。

消防员叔叔还向我们介绍了很多消防器材,好多都是我

们以前没有见过的,我们都听得非常认真。

我印象最深的是消防抢险救援油锯,同学们都说它好像光头强砍树的锯子,消防员叔叔都被我们逗笑了。消防员叔叔说:“它的作用可大着呢!”

接着,消防员叔叔又给我们介绍了各种功能的消防救援车,还有一排排整齐的消防服、消防帽。我还试戴了消防帽,感觉自己就像一名“小小消防员”,心里别提多自豪了!

通过这次活动,我们对消防救援工作有了更深入的了解。我们要争当“小小消防员”,为消防安全尽自己的一份绵薄之力。

(指导老师:李晶晶)

关注消防 平安你我

本报小记者(第二实验小学5年级1班) 郭育滔

近日,我们小记者走进沧州市新华区消防救援大队,跟着消防员叔叔学习消防知识。

消防员叔叔先给我们讲解了一些防火自救知识,然后又给我们展示了一些消防救援器材,有灭火器、可燃气体检测仪,还有各种切割器、扩张器等。看到这么多消防器材,同学们都感到新奇不已,争先恐后地提出自己心中的疑惑。

一个小记者指着一个绿色的灭火器,好奇地向消防员叔叔问:“叔叔,为什么这个灭火器是绿色的,而不是我们平时看到的红色的呢?”

消防员叔叔告诉我们,红色的灭火器是干粉灭火器,而这个绿色的则是水基灭火器,适用于扑救不带电的固体和水溶性液体的初起火灾。

随后,消防员叔叔又带我们参观了各种用途的消防车。原来消防车并非只有我们平时看到的装有水罐的消防车,还有抢险救援消防车、登高平台消防车、泡沫消防车等。

让我们携起手来,关爱生命,关注消防安全,为保护你我他的平安幸福共同努力吧!



学习灭火器的使用方法